

世界记忆冠军抵平 最强大脑风暴今袭鹰城



世界脑力锦标赛主席博赞为吴天胜颁奖

昨天上午,一位“神秘”人物低调潜行,来到本报做客。他就是八个月前,江苏卫视播出的《最强大脑》第十期中国队对战意大利队中,轻松打败意大利唯一的世界记忆大师马代奥·萨尔沃,为中国队赢得关键的一分,为祖国争得荣誉的中国首位世界记忆冠军——吴天胜。

从新加坡南洋理工大学研究生毕业,并且刚从美国斯坦福大学交流学习回来的他表示,非常乐意受到《平顶山晚报》的邀请,与500多万鹰城人交流自己的脑力训练方法。本周末,一场最强大脑风暴将席卷鹰城。

方法+坚持训练+灵感=成功!

吴天胜在江苏卫视《最强大脑》中卓越的表现至今还深深印在许多人的脑海里。在首次亮相节目时,他说过这样一句话:“到南京下了高铁过来,经过了32个红绿灯。”在场的观众顿时沸腾起来。此后吴天胜还很无奈地说自己有一个烦恼,那就是“忘不掉”,这让现场的观众更为哗然。

采集一百名现场观众的指纹,给他一个小时记住指纹并找出相对应的名字,这样的随机考验对于吴天胜来说简直是小菜一碟,轻松挑战成功却受到了评委的质疑。在加试环节,科学家魏坤琳随意取下一块指纹,让吴天胜直接说出名字并取得成功,他最终以135分的

最高分成功晋级初赛,被人誉为“指纹哥”。2014年3月14日,《最强大脑》第十期中国队对战意大利队时,吴天胜轻松打败了意大利唯一的世界记忆大师马代奥·萨尔沃。

头顶世界脑力竞赛金牌得主、中国首位世界记忆冠军、全世界最年轻的世界记忆冠军等一系列光环,吴天胜对《平顶山晚报》表示,他的成功并不是先天所得,而是完全靠后天训练而来。因为他相信,方法+坚持训练+灵感=成功!“全世界的商品都有使用说明书,唯独人类最重要的大脑却少了一份说明书。我做的,就是找出使用大脑的说明书。”

记忆冠军曾是“学困生”

与许多天才不同,吴天胜的“记忆”之路并不是一帆风顺,他曾是众人眼中的“学困生”。

吴天胜出生于贫苦的农民家庭,既没有先天优良的教育环境,也没有先于常人的天赋。学习成绩一直徘徊在班级中下游,语文、英语不及格更是家常便饭。经过复读才考上高中的他,考上大学纯属发挥超常。虽然在大学里他一直力求摆脱学业不利的局面,可是第一学期还是有三门功课“红灯高挂”。

学业无望的他,在图书馆偶然看到一则新闻,谈到这个世界上有一种运动叫脑力运动。21世纪的文盲将不再是

没有知识的人,而是不懂得如何学习的人。这个新闻成为吴天胜人生的一大转机。

从那天开始,吴天胜下定决心训练自己的脑力运动。可是他既没有超常的天赋,也没有出众的才智,如何进行脑力运动并达到高效,这成为吴天胜一直不断摸索的问题。他一直坚持尝试和探索,终于找出了适合自己的脑力记忆法。“两分钟内记住120个无规则的数字,一分钟阅读3000字以上,两天记1000个大学英语四级单词,两小时内记住《弟子规》,四天记住《道德经》,并倒背如流,七天倒背如流一本英语教材。”这对于吴天胜来说是再简单不过的事情了。

一个偶然的机会,他参加了中央电视台举办的《状元360》之记忆王大赛,在全国观众面前打败了名牌大学的学生并夺得冠军。2007年,在世界脑力锦标赛中,他又脱颖而出,在一小时内记住了1800多个数字。赛事主办方宣读吴天胜是第一名那一刻成了吴天胜最难忘的瞬间。他一举成为全球最年轻的世界记忆冠军,并且荣获“世界记忆冠军”称号。后来,他挑战两项吉尼斯纪录,又轻松获得成功。

得意门生遍布天下

由于自己的成功并非一蹴而就,主要靠后天训练而来,吴天胜萌发了让更多

多人掌握自己独创的脑力记忆方法的想法。2008年,他创立上海复胜教育,该机构拥有世界记忆冠军、大脑开发专家、中小学各科特级教师、英语专业八级老师、国学专家以及清华、上海交大等名牌大学的著名教授等众多专业人士。复胜教育主要从事中小学各科目个性化培训,各科超级学习方法、记忆法的研究与推广。复胜教育能指导学生两分钟记住100个随机数字,1个小时记住100~300个英语单词,半小时记牢一篇文言文,七天记住《孙子兵法》《道德经》,七天记住一本英语课本。

2012年7月3日,一个姓韦的中学教师给他发了这样一条信息:“您好!我是电白县霞洞中学的老师,我儿子韦力华去年在你处学习了记忆法后,用这些方法去学化学,2012年中考取得了化学满分的好成绩(电白县中考唯一的化学满分学生),在此多谢你们!”原来,韦老师头一年让他的儿子参加了吴天胜举办的脑力培训班,学到了一系列高超记忆法,并将这些记忆法应用到化学等科目上,在中考中成了化学科状元。

这样的例子举不胜举。吴天胜培训的优秀学员庄海燕,之前记忆力也很差,学习天胜记忆法之后记忆力突飞猛进,曾连续六次打破世界魔方纪录,并且考上清华大学。到目前为止,吴天胜及其专家团队已经培养出两万多名学员,有考上复旦大学并且已经到英国读研究生的李泽浩,更有硕博连读的中科院博士生王艺谨等。

面对学生们的优秀表现,吴天胜却十分谦逊。“我的学生有些在哈佛,有些是上市公司的老总,有些是博士、大学教授,应该说他们都比我要强。”

“最强大脑”邀您零距离观摩

应鹰城广大学生和家长的请求,本报特邀世界记忆冠军吴天胜莅临平顶山,本周六(12月13日)上午9:00在平顶山市第三高级中学报告厅举行天胜快速记忆鹰城观摩会,为鹰城广大学子带来一场超强记忆的精彩展示及激动人心的体验。

因报告厅座位有限(300位),为控制入场人数,也为有效确保家长学生(须为小学三年级以上中小学学生)的座位数,家长需带孩子入场,每个家庭只需一张入场券。领取入场券时,观摩会举办方会向每个家庭收取50元的押金,观摩会当天到场即全额退还。

世界记忆冠军观摩会入场券领取地址:平顶山日报社一楼广告中心;记忆热线:4973505,15238227218。(朱江森)



吴天胜(中)和众多学子在一起



吴天胜高分晋级“最强大脑”中国队



吴天胜获得中央电视台全国记忆冠军